

El Gobierno español no puede declinar ninguno de los derechos inalienables de la nación

NADIE PIENSA EN ELLO PARA EL PUEBLO ESPAÑOL NO HAY "ABRAZOS DE VERGARA" POSIBLES

«Nosotros nos parece un poco fuera de lugar que se hable nuevamente de "abrazos de Vergara". Tenemos la impresión—y creemos que fundada—de que no existe un solo antifascista que pueda ni pensar en ello. Creemos que no se ha pensado que esto sería jamás posible. Ante la situación, o por mejor decir un inquebrantable estado de conciencia semejante, ¿cómo es posible que aun se pueda hablar de esto? Conoce perfectamente el pueblo español las características de esta guerra. Sabe quién la ha provocado y quién la lleva a cabo haciendo posible la continuación. Ante la sola contemplación de los estragos que ha causado los miles incontables de antifascistas que han perdido la vida, criaturas devoradas por el fascismo, o que la han ofendido en aras de la independencia, es imposible, sería monstruoso que quienes que, sintiendo la justicia que alienta al pueblo español en esta defensa, pensase en semejante arreglo. Llenaría, en un solo instante, de vergüenza y de sarcasmo esta gesta sin igual en la Historia. Significa la repudiación de los propios ideales que nos han alentado, que ha hecho invencibles, ante la traición de casa y la invasión de fuera. Sería, en fin, que el pueblo español era indigno de la victoria que le otorga, con tanto sacrificio, con desprendimiento tan generoso de comodidades, de la vida misma, para entregarlo todo en cumplimiento del deber que le ha impuesto su conciencia ciudadana, ya plenamente formada.

Por qué se pierde el tiempo en estas cosas? En "abrazos de Vergara" ya no se piensa ni en el extranjero, donde ha nacido la peregrina idea de hallar "una fórmula conciliadora". Claro que ya se sabe lo que supone. Supone—o suponía—exactamente lo mismo que aquello del "abrazo". Ingentemente, acaso, quienes de esto trataron revelaron su verdadera naturaleza. Eran los valedores de Franco más allá de los Pirineos. De plebeyos, por lo menos en su aceptación moderna, no habla nadie más que los traidores fascistas. Los plebeyos se hacen. Las democracias tienen medios para pulsar el estado de ánimo del pueblo. El de las elecciones, por ejemplo.

Y si en unas elecciones, celebradas hace un año, se mostró cuál era la voluntad del pueblo español, y si, pocos meses después, al verse este pueblo brutalmente atacado recurrió a las armas para demostrar su decisión a que había llegado era firme e inconvertible, ¿puede haber quien piense en fórmulas de transacción y de arreglo? No, por supuesto.

Con un poco de repugnancia si se quiere, aludimos nosotros hoy a esta idea para expresar clara e incondicionalmente nuestro criterio. Soñamos un órgano de opinión y creemos servir a ésta noble y lealmente a nuestra propia conciencia. Con el pueblo español no puede haber "abrazos" que son siempre eludiciones. No los quisiera de aquí al primer día. Esta impresión debieron llevarse quienes, bien pagados, llevaron recibiendo las gestiones inoportunas para imponerlos la aceptación de un régimen que todo buen antifascista repudia enérgicamente. El pueblo español está dispuesto sólo a abrazar a sus amigos leales y probados. El pueblo español, todo el pueblo español, que se defiende contra los invasores y contra la invasión fascista, lucha por la libertad, por el desarrollo de una vida humana, por la independencia. Lucha con el convencimiento y con la seguridad—de que la victoria coronará sus esfuerzos. Pero aquí cabe recordar las palabras, llenas de visión, de fervor y de sentimiento, del Presidente de la República en su último discurso general: "será una victoria impersonal: la victoria de la ley, la victoria del pueblo, la victoria de la República. No será el triunfo de un partido, porque la República no tiene y porque no íbamos a sustituir el militarismo oligárquico y autoritario por un militarismo demagógico y multicolor, más funesto que el otro y más ineficaz todavía en el momento de nosotros, ni de nuestros partidos, ni de nuestras organizaciones. Será el triunfo de la libertad republicana, el triunfo de los derechos del pueblo, el triunfo de entidades morales, delante de las cuales nosotros nos inclinamos".

Por qué en vez de alzar otra vez el espantajo de los "abrazos de Vergara", en quien nadie que comprenda lo que es esta guerra piensa ya, no se hace todo lo posible por coordinar los esfuerzos, por aunar las voluntades para hacer más igualmente llevadero el tremendo esfuerzo de nuestros soldados y heroicos combatientes para abreviar en lo posible esta guerra?

La nota del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, al Gobierno inglés reafirma con gran fuerza la soberanía nacional que defiende con tanto ardor y heroísmo el pueblo español. Con admirable justeza de expresión y apreciación fervorosa de los sentimientos populares, expone el asombro que produce el ver que en el Comité de no intervención continúe desempeñando un papel importante la Italia fascista, que atropella la independencia de España y viola los compromisos de abstención en la guerra actual.

Valencia, 25.—Ha sido facilitado el texto de la nota dirigida por el ministro de Estado al Gobierno británico, y cuya presentación se anunció en el último Consejo de ministros.

La nota dice así: «Al acusar recibo, en nombre del Gobierno de la República, de las documentaciones referentes a la organización del sistema de observación y control elaborado por el Comité internacional para la aplicación del acuerdo de no intervención en España y tramitado por el Gobierno del Reino Unido, me honro en declarar:

Primero. El Gobierno de España sostiene integro una vez más su derecho de Estado soberano a proveerse de armas y municiones donde y como pueda. Reitera su criterio de siempre de que la rebelión militar hace muchos meses que hubiese terminado, con ahorro de incalculables millares de vidas y del escándalo que para el orden internacional suponen las últimas modalidades de la intervención armada italiana, si las democracias de Europa no hubiesen prestado a la democracia española, a través de una manera y proceder político de no intervención, observando sólo por las potencias democráticas y desatado sistemáticamente por los Estados totalitarios, los medios de defenderse contra la acción de un puñado de traidores a su propio país y de ciertas potencias interesadas en utilizar España como base de sus planes político-militares.

SOBERANIA INTEGRAL

Segundo. Si bien, a lo largo de su articulado, el sistema de observación naval establece en distintas ocasiones su limitación a los barcos mercantes con derecho a enarbolar el pabellón de uno de los países participantes en el acuerdo de no intervención, el Gobierno de la República pone especial empeño en hacer saber, de la manera más solemne y categórica, que está firmemente resuelto, cualquiera que sean las consecuencias, a no tolerar ninguna injerencia en los barcos con pabellón de la República española, a los cuales ni directa ni indirectamente puede aceptar el control marítimo de referencia, sea cualquiera la naturaleza de la carga que lleven a bordo.

Tercero. El Gobierno de la República denuncia a la conciencia universal la monstruosidad jurídica y moral que supone el confiar el papel de controladores del acuerdo de no intervención a potencias que desde el comienzo, y aun antes de la rebelión militar, han venido prestando su ayuda armada y una de las cuales, por lo menos Italia, tiene en la actualidad verdaderas unidades de su Ejército combatiendo en territorio español contra el Gobierno legítimo de España, en infracción flagrante del Pacto de la Sociedad de Naciones y de todas las normas del Derecho internacional. De ello dan fe las pruebas aportadas en la comunicación española a la Sociedad de Naciones de 13 de marzo y la nota del Gobierno del Reino Unido de la misma fecha, aumentadas entretanto por nuevo y abundante material acusatorio.

INVASION EN TODA REGLA

Cuarto. La gravedad de encomendar funciones que exigirían en toda eventualidad un criterio de neutralidad absoluta a quienes hasta tal grado lo son voluntariamente, adquiere singular relieve si se tiene en cuenta la actuación, especialmente durante los últimos meses, de las Esquadras alemana e italiana, puestas al servicio de los rebeldes, y a las que se coloca ahora, al amparo del sistema de observación naval y en su calidad de controladoras del mismo, en una posición fácil para poder proseguir impunemente su labor de espionaje y de agresión a lo largo de las costas españolas.

Quinto. Tal como lo advertía la nota española de 8 de enero al Gobierno del Reino Unido, las demoras en las deliberaciones del Comité de no intervención, explotadas por la táctica dilato-

ria habitual en la diplomacia de los Estados totalitarios, hace que el sistema de observación naval entre efectivamente en práctica cuando los envíos repetidos y sucesivos de contingentes alemanes e italianos han colocado ya a los fasciosos en posesión de un verdadero Ejército invasor, correspondiente, en sus dimensiones y en su material de guerra, a las pretensiones del Estado Mayor rebelde.

DEFICIENCIAS EN EL CONTROL

Sexto. Entrando en vigor el acuerdo sobre voluntarios el día 20 de febrero, las informaciones repetidas de toda índole sobre el desembarco de fuerzas italianas el 5 de marzo vienen a justificar la demanda, bien fundada, que abrigaba el Gobierno de la República de que las nuevas decisiones del Comité de Londres resultasen en la práctica inexistentes para aquellos que han hecho del incumplimiento de sus compromisos internacionales la norma de su política exterior. Conociendo el Gobierno de la República con el del Reino Unido en que la lucha entablada en España es exclusivamente a los españoles a quienes corresponde dirimir, no parece el mejor camino para llegar a la eliminación de la contienda de los elementos no españoles, en vez del reembarque de voluntarios, cuyo examen se nos anunció en la comunicación a que responde la presente nota, la llegada constante de nuevos efectivos italianos, en violación del acuerdo de 20 de febrero. Podría el Gobierno de la República señalar una serie de deficiencias en el sistema susceptible de beneficiar exclusivamente a los rebeldes, tales como la ausencia de toda medida eficaz de control aéreo, dando así carta blanca a Alemania e Italia (a quienes se entrega la vigilancia exclusiva del Mediterráneo) para transportar a España, en vuelo directo sobre el continente o sobre el mar, todo el material aéreo de guerra que consideren oportuno; tal como el retraso en la extensión del control a las islas Canarias o la admisión en la clasificación de voluntarios de las tropas marroquíes, que, por no haber ninguna ley jerifiana que les prive de su nacionalidad marroquí ni ninguna ley española que les reconozca nacionalidad española, son fuerzas extranjeras; y otras que, indudablemente tornan en contra de los intereses del Gobierno legítimo.

BARCOS AGRESORES

No estima, sin embargo, el Gobierno de la República de actualidad mayor el entrar aquí en un examen minucioso del sistema de observación naval elaborado por el Comité de no intervención. Le basta con formular su protesta terminante por lo inico del trato, sin precedentes en los anales del Derecho internacional, a que se somete a un país soberano, sin dolo público, de que, con la aquiescencia de naciones para quienes la obligación de Ginebra no parecer hasta aquí letra muerta, se dé estado oficial y se justifique la permanencia en nuestras costas de barcos de guerra de un país como Italia, cuyos actos, dentro de una interpretación estricta del Pacto de la Sociedad de Naciones, constituyen una verdadera agresión, que por sí misma le descalifica, en tanto que "Estado agresor", para seguir participando en las tareas del Comité de Londres, a cuya actuación se le ha pretendido atribuir un carácter de neutralidad; y con dejar establecido, en la forma indicada en el párrafo segundo de la presente nota, su voluntad clara y decidida de no hacer, en la defensa de su bandera, dejación alguna de su soberanía, declinando por su parte cualquier responsabilidad actual e histórica, si ello condujera a una extensión del conflicto, para evitar el cual el Gobierno de la República ha realizado hasta hoy constantes esfuerzos, aun con sacrificio frecuente de sus propios intereses.

Reitero a V. E. con este motivo la seguridad de mi más alta y distinguida consideración. Valencia, 22 de marzo de 1937. Firmado: JULIO ALVAREZ DEL VAYO.—Febus.

Se observa una reacción favorable al Gobierno de España

Valencia, 25.—Desde las cuatro hasta las siete de la tarde estuvo el Gobierno reunido en Consejo. El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia a los periodistas: «El ministro de Estado ha informado ampliamente al Consejo sobre las últimas noticias recibidas de nuestros representantes diplomáticos, las cuales denotan cierta reacción favorable al Gobierno de España, sin duda alguna como consecuencia de las acciones victoriosas de nuestras armas en los frentes de Guadalajara y Pozoblanco. El Consejo ha despachado además numerosos asuntos de trámite.—Febus.

Se fortifican nuestras posiciones del frente de Guadalajara

Anoche, a última hora, recibió el general Miaja a los periodistas, a quienes ratificó las impresiones que les había dado por la mañana. «No hay novedad ni ninguna noticia que darles a ustedes. Tranquilidad en todos los sectores. Nuestras fuerzas de Guadalajara continúan fortificando las posiciones últimamente conquistadas al enemigo. Un periodista le preguntó si había alguna noticia de la Ciudad Universitaria, y el general Miaja contestó: «Nada, en absoluto.



Eia! Eia! Oh lá lá! (Garicatura y texto de "Paix et Liberté", de Paris.)

Las baterías antiaéreas de Madrid abatieron ayer tres aviones fascistas

EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE EL DIA DE AYER TRANSCURRIO SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra, radiado a las veintidós horas: «FRENTE DEL CENTRO.—Ha transcurrido el día sin novedad en los distintos frentes de este Ejército. La Aviación enemiga ha efectuado varias incursiones sobre nuestras líneas, bombardeándolas, sin causar daños de importancia. En una de las efectuadas durante la mañana de hoy fueron derribados por el fuego de nuestros antiaéreos un aparato de bombardeo y un caza. El primero cayó en las líneas enemigas y el segundo en las nuestras, resultando muerto el piloto, de nacionalidad alemana. En la tarde de hoy fué incendiado otro aparato, cayendo, con el piloto, en terreno enemigo. Nuestra Aviación ha efectuado asimismo vuelos con positivos resultados.

Se han pasado a nuestras filas dos evadidos con armamento.»

Intenso bombardeo de las posiciones rebeldes

Valencia, 25.—Parte del ministerio de Marina y Aire de la noche: «Ayer fueron bombardeadas intensamente las posiciones enemigas de Huesca. En el sector del Centro se efectuaron diversos servicios de reconocimiento.—Febus.

IMPRESION DE MADRUGADA

Eficacia de nuestras defensas antiaéreas

A pesar de que se haya anunciado que Franco pasa a dirigir personalmente las operaciones en la provincia de Guadalajara, no creemos que los fasciosos insistan en sus ataques por dicho sector. Ha sido demasiado dura la derrota sufrida por las tropas italianas para probar nueva suerte por el mismo sitio. Y será inútil que a las fuerzas italianas se les pretenda inyectar moros o legionarios, porque su moral está demasiado quebrantada para reaccionar tan pronto.

Nos inclinamos, pues, a creer que los próximos ataques fasciosos van a ser dirigidos de nuevo por el frente del Jaramá, con la intención de lograr unos objetivos que hace algún tiempo no pudieron alcanzar. Por otra parte, no es que hayan dejado de intentar la aventura en estos últimos días, suponiendo—y en esto les ha fallado su servicio de espionaje—que habíamos desguarnecido dicho frente para trasladar hombres al de Guadalajara. No hace muchos días dimos cuenta en estas mismas columnas cómo un violentísimo ataque en este sector fué cortado enérgicamente por los hombres del Batallón Numancia. Estamos seguros que esto ha de repetirse cuantas veces intenten los fascistas repetir el ataque. Pero bueno será estar apercebidos ante cualquier ataque, que suponemos no se hará esperar visto su fracaso de Guadalajara.

La misma tranquilidad de ayer en todos los frentes del Centro parece ser precursora de jornadas duras, quizá tan duras como las que ya hubo que librar en el mismo sitio para contener el ímpetu fascista, que quería llegar, a toda costa, a la carretera de Valencia.

Regresan a Madrid

Valencia, 25.—Han marchado a Madrid los ministros de Obras Públicas e Instrucción.—Febus.

Algunos franceses buenos amigos de Mussolini se ven estafados

Paris, 25.—En "L'Oeuvre" aparece esta información que da cuenta de la estafada que han sido objeto muchos franceses amigos de Mussolini: «Acaba de llegar una noticia nada agradable a ciertos buenos franceses, nacionales. Cruzes de Fuego y todo, que no sabiendo qué hacer de su dinero y procurando buscarle una colocación segura, para ser fieles a sus ideas y a sus amores, adquirieron a buena cotización acciones de la Banca Commerciale Italiana, introducida hace tiempo en la Bolsa de París bajo los auspicios del antiguo Banco di Roma. Estos accionistas dormían tranquilamente contemplando sus felices y enviando a paseo todas las experiencias sociales del "Frente Capultra". Pero sucede que si el crédito todavía no ha sido nacionalizado en Francia, Mussolini no ha sentido ningún temor para adoptar esta medida, según dice nuestro colega "L'Ordre": "El "duce" acaba de notificar a los portadores de acciones de la Banca Commerciale Italiana que habiéndose decretado una reducción previa del 50 por 100, los accionistas podrán optar entre bonos, a los que no se concede ningún derecho de prioridad, o a un reembolso de 250 liras, inserto en su cuenta, en el domicilio social de la Banca, con la particularidad de que este bono tiene que ser gastado dentro de Italia, en gastos de viaje por ejemplo... Esto equivale, pura y simplemente, a la confiscación de la mitad del capital y al gasto obligado del resto.»

Después del desastre llegan a Zaragoza aviones llenos de italianos heridos

Valencia, 25.—El Consejo de Aragón ha recibido una parte de guerra que nos ha pasado a nuestras filas. Los aviones que aseguran existe una desmoralización entre los fascistas de Guadalajara. Dicen que hace algunos días llegaron a Zaragoza varios trenes llenos de italianos heridos procedentes de Guadalajara y que estos heridos se ven estafados por haber sido engañados al ser enviados a España.—Febus.

Los propios traidores dicen que en Málaga ha habido cuatro mil fusilamientos

Gibraltar, 21.—La United Press publica la noticia, procedente de la zona rebelde, de que desde la ocupación de Málaga por los fasciosos y extranjeros "Cuatro mil personas han sido ejecutadas después de haber sido juzgadas normalmente por un Tribunal". De Málaga, donde se halla el responsable que da esta noticia, no salen más que noticias autorizadas. Con esto se puede especular para llegar a la conclusión de que todo lo que se ha dicho del terror en Málaga es pálido ante la trágica realidad de los hechos.

La aviación fasciosa bombardea el puerto del Musel

Gijón, 25.—Hacia las once de la mañana se presentaron en Gijón siete aparatos enemigos volando a gran altura. Funcionaron rápidamente las señales de alarma y la gente acudió con todo orden a los refugios. Los aviones fasciosos arrojaron rápidamente la población y se dirigieron al puerto del Musel. A dicha hora se encontraban en el mismo bastantes barcos y los aparatos enemigos bombardearon las embarcaciones, dejando caer una docena o catorce bombas, casi todas de gran potencia. Los aparatos fasciosos eran tres Junkers y cuatro Fiat. El bombardeo fué rapidísimo, durante escasamente unos minutos. Al regreso volvieron a pasar sobre Gijón, haciendo funcionar sus ametralladoras, pero no causaron desgracias ni desperfectos. Siete de nuestros cazas salieron al encuentro de los rebeldes e impidieron la continuación del bombardeo, persiguiéndolos.—Febus.

Comandante de un batallón inglés cumple su deber al señor Aguirre

Valencia, 25.—Esta mañana fundó en un destructor inglés. El comandante del barco, acompañado del capitán y el jefe de la tripulación, estuvo en la Presidencia para complementar al señor Aguirre. Este comandante, inspector de la Armada, inspeccionó al señor Aguirre, general del Ejército.

Firmado por Paul Langevin y Norman Angell, el Comité Mundial contra la Guerra y el fascismo dirige un llamamiento a favor de la España republicana

La Delegación de Prensa y Propaganda nos ruega la divulgación del siguiente escrito: "A los democratas del mundo entero, salvemos a la España republicana, baluarte de la libertad y de la paz (llamamiento del Comité Mundial contra la guerra y el fascismo)."

En la hora en que la conciencia universal está horrorizada por los bombardeos de Madrid, por los asesinatos de mujeres y niños, por las atrocidades que han seguido a la toma de Málaga; en la hora en que Alemania e Italia hacen la guerra a un pueblo libre miembro de la Sociedad de Naciones, el Comité Mundial conjura a las democracias a que cumplan, por fin, su deber para con la República española.

La España republicana fué sacrificada por primera vez cuando a la sombra de un Pacto llamado de "no intervención" Alemania, Italia y Portugal aventuraron a la Junta de Burgos, mientras que Francia e Inglaterra se abstienen de abastecer al Gobierno de Madrid.

Por segunda vez la España republicana fué sacrificada cuando, bajo el pretexto de negociaciones sobre los voluntarios, Alemania e Italia enviaron un verdadero Cuerpo expedicionario contra Málaga y contra Madrid.

Hoy, Francia e Inglaterra impiden eficazmente toda salida de voluntarios para la Península, pero no siendo efectivo el control, Alemania e Italia siguen teniendo medios de enviar nuevas tropas.

De este modo, el acuerdo sobre el control corre el riesgo de convertirse de hecho en una farsa tan trágica como el acuerdo de no intervención.

¿Van una vez más las democracias a dejar hacer? ¿Van a aguardar pasivamente a que Madrid sufra la misma suerte que Málaga? ¿Van a permitir que una nación libre sea aplastada por el fascismo germanoitaliano?

El Comité Mundial llama la atención de todos sobre las horrosas consecuencias que tendría una iniquidad tal.

Consentir que se prolongue la agresión extranjera contra España sería renegar de todos los principios pacifistas, sería consentir la guerra. Sería, por otra parte, preparar la generalización de la guerra, porque está claro que desde el día en que se hubiese consagrado por dos veces el principio abominable de la prima a la agresión (prima a Mussolini, agresor de Etiopía; prima a Mussolini y Hitler, agresores de España), se habría dado definitivamente al traste con toda la seguridad colectiva.

No son sólo determinados países de Europa Central (Austria, Checoslovaquia) los que se hallarían amenazados, sino Francia, porque una vez instalado el fascismo germanoitaliano en la Península y las Baleares, Francia se ve a la vez obligada a defender una nueva frontera y quedaría incomunicada con África del Norte.

España, en la hora presente, no lucha sólo por su propia independencia, lucha por la libertad del mundo.

Si triunfa, la paz quedará asegurada, si escueme, se desencadenará la guerra. He aquí por qué los países democráticos y pacifistas deben unirse y exigir que el Ejército italoalemán enviado a España sea retirado y que la Sociedad de Naciones asegure la aplicación del artículo 10 del Pacto, que garantiza la integridad territorial y la INDEPENDENCIA POLITICA de España.

Para esta política de justicia, única que puede asegurar la paz, el Comité Mundial acude a todos los Gobiernos li-

bres y las aplica que no se repita la falta trágica que cometió monsieur Laval cuando la agresión contra Etiopía. El Comité apela, confiado, a sus sentimientos de derecho, a su amor a la paz y a su espíritu de humanidad.

Para sostener la acción de los Gobiernos, el Comité Mundial acude a los pueblos, a todos los hombres libres, a quienes indigna la agresión contra una nación independiente, a todas las conciencias rectas a quienes sublevan las atrocidades cometidas por el fascismo en España.

Que todas las Asociaciones democráticas se apresuren a convocar una vasta asamblea de fuerzas pacíficas del mundo entero. ¡Que a la llamada de esa Conferencia se organice la acción común irresistible para salvar a España y a la paz! ¡Que el mundo comprenda, al fin, que tolerar la agresión es consentir la guerra!

Nosotros rechazamos ese consentimiento. No se hable de "guerra fatal". La guerra no es nunca fatal; no lo sería más que si las fuerzas de la paz se abandonasen. Desunidas y vacilantes dejarían llegar la catástrofe; firmes y unidas pueden conjurarla.

Poder es deber. ¡Todos en pie para esta labor! Todos unidos para salvar a España, baluarte de la libertad, baluarte del derecho, baluarte de la paz.

Por el Comité Mundial contra la guerra y el fascismo: Profesor Paul Langevin, sir Norman Angell.—París, marzo 1937.

REMITIDO De interés para todas las mujeres

Necesitando el Establecimiento Central de Intendencia, sito en la calle del Pacífico, número 36, intensificar la producción de jerseys para las fuerzas del frente, se ruega a todas las compañeras se pasen por este Centro, al objeto de retirar lana para la confección de los mismos en sus domicilios, pagándose por cada uno de ellos CINCO PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS.

Para ayudar a los gastos que la guerra origina a Izquierda Republicana

Izquierda Republicana de Canillas, Vicálvaro y Canillejas invita a todos sus afiliados y simpatizantes a contribuir a la suscripción iniciada por la Junta Municipal de Madrid en ayuda de los gastos que la actual guerra impone al partido.

Este Comité conjunto hace un llamamiento en dicho sentido y encabeza una suscripción con 50 pesetas, en su domicilio social, Alcalá, 227.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Noticias de María Luisa Calderón Torrecilla.—Se desea saber el paradero de María Luisa Calderón Torrecilla, que habitaba en la Colonia del Retiro, calle de Martín Sarmiento, número 2, hasta el mes de diciembre último.

Razón: a su hermana, Consuelo Calderón Torrecilla, refugiada de Madrid en Molleusa (Lérida), o en Madrid, Fortuonía Derby, Frinco, 15.

Sociedad de Obreros Tapiceros (U. G. T.).—Por la presente se convoca a todos los compañeros que pertenezcan a esta Sociedad, o, en su defecto, a un familiar para que se pasen por Secretaría hoy, viernes, para comunicarnos un asunto de suma urgencia.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Latina (Carrera de San Francisco, número 5) se encuentra, a disposición de la persona que acredite ser de su propiedad, un billete, hallado en la vía pública.

Academia de Preparación Militar (sector Sur).—El sector Sur del Partido Comunista ha inaugurado una Academia de preparación militar en la calle de Atocha, 60, invitando a toda la masa antifascista de Madrid a prepararse militarmente para constituir las brigadas de reserva. Horas de preparación de cinco a ocho de la tarde.

Noticias del miliciano Manuel González.—Desea saber noticias del miliciano Manuel González Caballero, enrolado en las Milicias del batallón Choque, de Huelva, su hermano Francisco González Caballero, en la 16.ª Brigada Mixta, batallón primero, compañía de Ametralladoras.

J. S. U. de Carabanchel Bajo.—Todos los militantes de la J. S. U. de Carabanchel Bajo que se encuentran en Madrid se pasarán a recoger el nuevo carnet por esta Secretaría, Velázquez, 23, quedando anulados, a partir del día 1 de abril, todos los avales y certificados extendidos en fechas anteriores, no reconociéndose más documentos que acrediten la calidad de joven socialista unificado que el nuevo carnet.

La Escuela 17 de Alerta, Florida, 21, convoca a todos los compañeros para que el domingo, día 28, asistan a una reunión de gran interés que se celebrará en este local, a las cuatro de la tarde, para elección de nuevos cargos del Comité.

Círculo Socialista Latino-Inclusa.—Se comunica a todas las compañeras afiliadas a este Círculo la obligación que tienen de presentarse mañana, a las cinco de la tarde, en la Secretaría del mismo para comunicarnos un asunto de gran interés.

También se comunica a todos los afiliados y simpatizantes de este Círculo que tiene abiertas las suscripciones pro Avión para nuestra gloriosa Aviación y pro Monumento del Soldado Desconocido. Sindicato Único de la Metalurgia.—Por la presente se convoca a todos los delegados sindicales a una reunión que ha de celebrarse mañana, sábado, a las siete de la tarde, en la Secretaría de este Sindicato, para tratar asuntos de mucho interés.

Banco de España

Pago de cupones de obligaciones del Tesoro, a cuatro años y 4 por 100 de interés, emitidas con fecha 25 de abril de 1935

Los tenedores de cupones, vencimiento 25 de abril próximo, número 8, de las obligaciones del Tesoro al 4 por 100, emisión 25 de abril de 1935, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas del Banco en Madrid y en las Cajas de las sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público y previa, también, la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y orden del ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto próximo pasado, respectivamente.

Madrid, 25 de marzo de 1937.—P. El secretario general, F. Martínez.

A NUESTROS CORRESPONSALES ADMINISTRATIVOS

Mientras duren las actuales circunstancias, prescindiremos de girar letra por los saldos mensuales. Deberán, pues, remitirlos por giro postal.

Todos aquellos correspondientes que no lo hacen seguidamente, y normalmente en su sucesivo, serán suspendidos sin más aviso.

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

COMPRA

COMPRO máquinas de escribir ocasión. Escriban: Luis Lois, Preclados, 5, principal derecha.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA CANTOS, San Bernardo, 2, Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máq. q. n. a. escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galde, 9, Teléfono 13329.

VIARIOS

APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasejo Matheu, 3, Teléfono 15414.



LA PRIMAVERA EN ANDALUCIA.—El gran Ejército Popular defendiendo ahora con ardor y disciplina el suelo nacional para que sobre estos lugares no pueda pisar el calcañar de la invasión (Foto Labor.)

Izquierda Republicana en Cataluña Interesante conferencia del presidente de la Agrupación de Madrid en Granés de Bages

Días pasados, el presidente de la Agrupación Local de Madrid de Izquierda Republicana, Régulo Martínez, dió en Granés de Bages, ante numeroso público, una interesante conferencia sobre el programa de la izquierda republicana en Cataluña. El orador, que fué presentado por el presidente de Esquerra de la localidad, comenzó aludiendo a las diferentes razones que deben impulsar a todo antifascista en pro de la causa, sacrificando todo a ganar la guerra, y las cuales se resamen en las siguientes:

Defender los derechos y libertades individuales del orden económico y del aspecto espiritual que la República conlleva; propugnar las reivindicaciones regionales que la República otorga y, sobre todo, la independencia patria, ahora en peligro por la avalancha de ambiciosos falangistas extranjeros.

En párrafos emocionados y brillantes se refiere a la gesta magnífica que con su resistencia heroica está escribiendo con su propia sangre el gran pueblo de Madrid.

Ensalzó el trabajo del agricultor, de cuyo engrandecimiento depende en mucho la salvación del país, e hizo ver

cómo la reacción española protestó alardamente apenas la República, en el primer bienio, intentó poner en práctica la reforma agraria, con la intención de la millarada del 10 de agosto, y cuando las izquierdas, una vez reconquistada la República con las elecciones de febrero de 1936, empezaba a realizar las reformas sociales que el proletariado, sobre todo el campesino, merecía, la plutocracia, de acuerdo con el militarismo y la reacción del mundo entero, encendió villanamente en España una guerra civil, que muy pronto adquirió los trágicos caracteres de guerra de independencia.

De todo esto se deduce cuánto ha de ser el empeño que el campesino español debe poner para ayudar con sus hombres y sus recursos de todo género a la derrota definitiva del fascismo español y universal.

El público, que siguió con creciente atención el desarrollo de la conferencia, manifestó en diferentes momentos de la misma, y especialmente al final, su agrado con fervorosas ovaciones y entusiastas vítores.

El Ayuntamiento de Barcelona pide apoyo en gran escala para Madrid

Barcelona, 25.—El Ayuntamiento ha dirigido a todos los habitantes de la ciudad y a los Municipios de Cataluña un llamamiento, en el que se dice que Madrid, palabra evocadora de heroísmo y sufrimiento, quien habrá en nuestra tierra, como en todo el mundo, que no conozcá, no admire, no sienta el dolor que con esta sobria dignidad está sufriendo Madrid? Un deber moral, todavía más, un sentimiento irrefrenable nos impulsa a ayudarlo. Nos consta que el Gobierno cumple su obligación de abastecer la ciudad en la forma que lo permiten las circunstancias. Conocemos la labor digna de elogios del Comité de Ayuda Permanente a Madrid, así como también los envíos de comestibles de las organizaciones sindicales y de las entidades políticas de todas clases, pero a pesar de saber lo mucho que se ha hecho, esto no es obstáculo para que nosotros nos propongamos hacer más, y la ciudad de Barcelona y todos los Municipios catalanes pueden y deben hacer un gran esfuerzo para ayudar a Madrid. El Ayuntamiento de Barcelona, que participará con su aportación directa a la remesa conjunta, se dirige a todos los barceloneses para que ayuden como elementos integrantes que son de la ciudad, que entre todos ayudemos a los hermanos de la ciudad mártir. Una ciudad tan familiar, de hombres unidos por un destino común, puede comprender y sentir mejor las necesidades de otra ciudad. Que nuestra Barcelona, por el hecho de sentirse tanto y tan profundamente a la misma, sienta también como propias las privaciones de Madrid, y que todos los ciudadanos particulares, asociaciones, entidades, comerciantes, Empresas, hagan entrega de los comestibles que sus posibilidades les permita para enviarlos a Madrid como un pequeño testimonio del gran amor que por él siente la ciudad de Barcelona. No queremos dejar al margen de este llamamiento nuestro como una apelación al cumplimiento de un deber que une a todas las poblaciones de Cataluña y Municipios de Barcelona, y a todos los pedimos que nos ayuden en esta obra. Que cada cual, aparte de su cooperación directa, que recoja de sus vecinos cuanto éstos quieran dar por esos pro-

cedimientos de todos los lugares de nuestra tierra será mayor y más completo y variado el conjunto de comestibles que puedan enviarse a Madrid, y el recibirlas mayor y profunda la solidaridad y afecto de todas las ciudades, villas y pueblos de Cataluña. No ignoramos que es ahora, en momentos de privaciones, cuando pedimos a los barceloneses y a los catalanes todos que se priven de una parte de aquello que les es necesario para darlo a otros hermanos que lo necesitan más que ellos. Ofrecer cuando se tiene sobrante no es mucha bondad. La bondad comienza cuando comienza el sacrificio y es mayor también cuanto mayor sea éste. El documento termina diciendo: "Por Madrid; por los hermanos que no regatean sacrificios, no los regateemos nosotros el nuestro". Firman el alcalde de Barcelona, Carlos Pi y Suñer, y varios consejeros municipales de varios partidos. Febus.

Tarragona muestra su agradecimiento a los que la defienden

Tarragona, 25.—El Comité Antifascista de esta ciudad ha hecho el ofrecimiento de una magnífica bandera y un banderín al primer regimiento de infantería organizado en Tarragona del nuevo Ejército Popular, y que se encuentra luchando en el frente

de todos los lugares de nuestra tierra será mayor y más completo y variado el conjunto de comestibles que puedan enviarse a Madrid, y el recibirlas mayor y profunda la solidaridad y afecto de todas las ciudades, villas y pueblos de Cataluña. No ignoramos que es ahora, en momentos de privaciones, cuando pedimos a los barceloneses y a los catalanes todos que se priven de una parte de aquello que les es necesario para darlo a otros hermanos que lo necesitan más que ellos. Ofrecer cuando se tiene sobrante no es mucha bondad. La bondad comienza cuando comienza el sacrificio y es mayor también cuanto mayor sea éste. El documento termina diciendo: "Por Madrid; por los hermanos que no regatean sacrificios, no los regateemos nosotros el nuestro". Firman el alcalde de Barcelona, Carlos Pi y Suñer, y varios consejeros municipales de varios partidos. Febus.

¡BATALLONES! ¡REGIMIENTOS! Para máquinas de escribir, dirijense a GARO-OMNIUM Peligros, 8, entresuelo — Teléfono 11819

En los distintos sectores del frente de Pozoblanco, nuestra Aviación siembra el pánico entre el enemigo

Andújar, 25.—El parte de Aviación de la jornada de hoy dice así: "A las seis cuarenta y cinco de la mañana remontaron del aeródromo una escuadrilla de caza, junto con aparatos de bombardeo, que marcharon al subsector norte, bombardeando Villanueva del Pueblo y Alcaracejos. Observaron el fuego intenso de nuestras piezas de artillería sobre Alcaracejos y vieron los refuerzos que se enviaban al enemigo procedentes de Córdoba.

Por la carretera de Villaharta, en dirección a Pozoblanco, venía una serie de camiones. Otros se hallaban ocultos en una cueva, bajo los árboles. Ante la presencia de nuestra Aviación se produjo gran confusión en la caravana.

A las nueve horas se efectuaron vuelos de reconocimiento, observándose el avance de nuestras tropas. A la salida de Alcaracejos vió una columna de camiones enemigos y un carro blindado, ametrallándolo.

A las catorce horas salieron 12 aparatos de caza rasantes y de bombardeo, que cumplieron sus objetivos en el siguiente itinerario: Villa del Río, Montoro, Pedro Abad, El Carpio, Villaharta, Espiel y Peñarroya. En el último punto arrojaron algunas bombas. Con más intenso hostilizaron Villanueva del Pueblo y Alcaracejos, y se dispersaron después, volando indistintamente sobre Puerto Calatraveño. En la carretera de Villaharta, camino de Pozoblanco, vieron unos camiones "camuflados" y como medio batallón de tropas, que fueron ametrallados por todos los aparatos.—Febus.

de Alcaracejos ha dado lugar a una biteria enemiga del 15.5, que los fascistas instalada en el cañonero de aquel pueblo, fuera trasladada a aquel lugar, cesando el cañonero utilizaba a Pozoblanco. La moral de tropas republicanas es muy elevada, medida que pasa el tiempo. Hasta momento hemos avanzado tres kilómetros más sobre los cinco de aproximación.

PARECE QUE SE HA EFECTUADO UN VICTORIOSO AVANCE HACIA MOTIL

Almería, 25.—Por noticias parciales, aun sin confirmación oficial, nos que las tropas republicanas avanzan en el sector de Motil han realizado un victorioso avance, ocupando la rra de Toro. Desde esta magnitud, que domina totalmente el sector de Motil, éste queda a unos kilómetros de Almería, y en el combate el enemigo sufrió muchas bajas y se capturaron algunos prisioneros. Igualmente asegura que los fascistas han evacuado Motil.—Febus.

Los refugiados de Motil y a permanente las estaciones del Metro serán evacuados a Madrid

La Delegación de Evacuación comunica la nota que sigue: "En cumplimiento de la misión que le ha sido encomendada, y en su consecuencia, se ha acordado ordenar la salubridad de Madrid, la Delegación de Evacuación ha hecho repetidos llamamientos al vecindario madrileño objeto de que las estaciones del Metro no sean utilizadas como refugios permanentes, sino sólo como defensas, en caso de bombardeo, durante la duración de ésta.

Como consecuencia de estos llamamientos, han sido desalojadas ya varias veces las estaciones por orden de la Delegación; pero como todavía persiste en seguir las utilizando como refugio de permanencia limitada, se vuelve a todos que desde hoy se ordena a llevar a los refugiados que desde por la Delegación de Evacuación a cuantas personas se encuentran en las estaciones del Metro desde restringida la circulación del Metro, procediéndose inmediatamente a la evacuación de Madrid, sin tener en cuenta en estos casos las excepciones que en las disposiciones que declaran la evacuación.

De regreso a España

Moscú, 25.—Los escritores españoles Rafael Alberti y María Teresa León llegaron ayer a Leningrado procedentes de Moscú. Fueron recibidos en la estación por representantes de la Sociedad de Relaciones Culturales de la U. R. S. S. con el Extranjero, de la Asociación de Escritores Soviéticos y organizaciones públicas de Leningrado.

Después de haber visitado los lugares más notables e importantes de la población, tuvieron una entrevista con un grupo de escritores de Leningrado, y esta noche seguirán su viaje hacia España.—Febus.

El gran acto del Frente Popular

El próximo domingo, día 28, tendrá lugar, el gran acto del Frente Popular organizado por la Agrupación Local de Izquierda Republicana, y en el que intervendrán: José López y López, por el Partido Socialista. Domingo Girón, por el Partido Comunista. Miguel San Andrés, por el de Izquierda Republicana. Presidirá Joaquín Noguera, de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

El próximo domingo, día 28, tendrá lugar, el gran acto del Frente Popular

El próximo domingo, día 28, tendrá lugar, el gran acto del Frente Popular organizado por la Agrupación Local de Izquierda Republicana, y en el que intervendrán: José López y López, por el Partido Socialista. Domingo Girón, por el Partido Comunista. Miguel San Andrés, por el de Izquierda Republicana. Presidirá Joaquín Noguera, de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

CARTELER

TEATROS

ALCAZAR.—A las 4, Esta noche mando yo.

ASCASO (Barquillo, 24).—A las 5,45, María de la O (comedia gitana).

BARRAL (antes Beatriz).—Mañana, inauguración temporada compañía Gaspar Campos.

CALDERON.—A las 4,45, Los celos.

CALDERON.—A las 5,15 y 5,45, sexto cumbre, Shirley Temple española, Rulicador Navarro, Niña de los Peñes, Carmelita Sevilla, Sepepe, Balder, Butaca, 2,00 pesetas.

COMEDIA.—A las 5, Los Cuatro Caminos (éxito cómico).

CHUECA.—A las 5, La garra y De pesca.

ESLAVA.—Vodvil, a las 3,30, ¡Caray, qué noche! A las 5,15, ¡Ay, mi cható! (éxito cómico).

ESPAÑOL.—A las 5, La tierra (poema hondo del campesino).

FUENCARRAL.—A las 3,45 y 5,45, Peñitina. Fin de fiesta, Ofelia de Aragón, Follas Bodros, Negro Aquilino, Cepero y otros.

JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—A las 4,30, Las faldas (revista).

LATINA.—A las 4,30, Aquella jaca tan brava (comedia flemenca, con el Americano y Mazco).

MARAVILLAS.—A las 4,30, Las de Villadiego (revista).

MARTIN.—A las 4,45, Me gustan todos.

PARDIRAS.—A las 5, Molinos de viento y Los clavos.

FAVON.—A las 5, Recretero de Lules Fernanda.

TEATRO POPULAR (antes Fontalba).—Mañana, presentación gran compañía lírica con Doña Francisquita.

CINES

ACTUALIDADES.—Continúa desde 11 mañana. De 11 a 2 (butaca, una peseta). De 2 a 7 (butaca, 1,50). Estampas guerreras número 2 (interesante reportaje de actualidad). "Salud, España! Víctima de los delegados españoles a la U. R. S. S.) y Golpe por golpe (manobras del Ejército soviético).

ASTUR.—A las 3 y 5, Sangre de circo AVENIDA.—Continúa de 3,30 a 7,30, La alegre divorciada.

BARCELONA.—Continúa de 3 a 7, Cachorro de mar.

BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 8, La hija de Juan Simón.

BENAVENTE.—Continúa de 3,30 a 7,30, El mercader de arena.

BILBAO.—A las 3,45 y 5,30 Inquieto en Occidente.

CALATRAVAS.—Continúa de 11 a 7, El héroe público número 1.

CALLAO.—Continúa de 3,30 a 7,30, Veinte mil años en Sing-Sing. Butaca, 1,50.

CAPITOL.—A las 3,30 y 5,45, Varietas.

CARRETERAS.—Señales continuas de 11 mañana a 7 tarde. Una peseta. Festiv. transformista, Pasaremos y Don Quintín el amargao (por Luis Horodis, Ana M. soviético).

CUSTODIO y Luisita Esteso. CINE MADRID.—Continúa de 7,30, Noche nupcial.

HOLLYWOOD.—Continúa de 3 a 7,30, Prisioneros del Cerro Negro.

GENEVA X.—Sección continuada de actualidad, Charlot, maleante (comedia) y la formidable superpolicia. Sombras trágicas.

CEMBER.—Continúa de 3 a 7,30, El hombre que se casó.

DORE.—A las 3,30 y 5,30, Las llaves.

DOS DE MAYO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GENEVA.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

ELICANO.—Continúa desde las 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

ENCUENTRO.—Continúa de 3 a 7,30, Noche nupcial.

HOLLYWOOD.—Continúa de 3 a 7,30, Prisioneros del Cerro Negro.

FIGARO.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

FLOR.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

GENEVA.—A las 3,30 y 5,30, Las llaves.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la noche.

HUÉRFANO en Budapest.

MADRID-PARIS.—Continúa de 3 a 7,30, El tinal transatlántico.

METROPOLITANO.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA.—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

GOYA (Vallecas).—Continúa de 3 a 7,30, Vívidas rotas.

DIABLO.—Continúa desde las 11 de la

A Hitler le satisface la derrota de Mussolini

Parece que las relaciones entre Mussolini y Hitler vuelven a ser un poco tirantes. En los últimos meses, el jefe nazi se ha desentendido—ac-

Los motivos que pueda haber hoy de desavenencia entre Hitler y Mussolini son muchos. Pero el más importante, por el momento, es de prestigio.

Aunque parezca extraño, quien más se alegra, casi más que el pueblo español mismo, es Hitler, el otro extremo del famoso eje Berlín-Roma, que

Y siempre le queda a un Estado fascista el deseo y el interés en abultar los fracasos de los demás, como sea, porque con ello se enriquece a po-

Los que en Londres favorecen a Mussolini—y es esta ya una vieja can-

Así se explica la tolerancia hacia Mussolini, a pesar de que en Londres se están "haciendo investigaciones" sobre el desembarco de fuerzas italia-

Descarrilamiento, bombardeo y destrucción de un tren militar faccioso entre Montoro y Pedro Abad

Montoro, 25.—A última hora, se con-

También nuestra aviación efectúa bombardeos nocturnos

Sarriena, 25.—Algunas escuadrillas de aviación de nuestros campos más próximos del frente de Aragón se ele-

En el campo faccioso existe la propaganda entre los soldados

Quiere el enemigo invasor suprimirla por los tradicionales métodos del terror

Reproducimos otro curioso documento de los muchos que el mando italiano, en su precipitada huida, ha dejado en poder del

Objeto: Servicios políticos. A los jefes del sexto, séptimo, octavo y noveno grupos de bande-

Hay que ir con alguien que llega al barrio de Argüelles por primera vez para volver a revivir la emoción de los primeros días, para com-

Y queda pensativo, mirando las ruinas que se ofrecen a su vista por todas partes. Es Alberto Coloma Sil-

Los socialistas norteamericanos obsequian al Ejército de la República con una bandera

Valencia, 25.—Mañana, a las seis y media de la tarde, en el Cuartel General de Guerra, se celebrará el

EL DIRECTOR DE LA PROPIEDAD, HERIDO EN ACCIDENTE

Valencia, 25.—En el ministerio de Hacienda dijeron esta mañana a los

HA MUERTO UN COMISARIO

Con sumo gusto publicamos las líneas que, en homenaje de un



Después supe que en Torija, delante de una buena parte de

Cuando el alto mando ordenó el avance a nuestros heroicos soldados, Narváez, el joven comisario,

En el sector de Guadalajara ha caído uno de los mejores militantes de la Juventud de Izquierda Republicana: el comisario político de una de las compañías del heroico batallón Madrid.

“Frente a Madrid, los fascistas han pasado, de atacantes de una ciudad, a defensores de unas posiciones absurdas”

Coloma Silva, diplomático ecuatoriano, recorre los frentes madrileños

“Europa no conoce bien la tragedia de Madrid”

Circular por el barrio de Argüelles había perdido emoción para nosotros. Son tantas las veces que hemos pasado por él que casi nos habíamos

LA EMOCION DE UNA PRIMERA VISITA AL BARRIO DE ARGÜELLES

Hay que ir con alguien que llega al barrio de Argüelles por primera vez para volver a revivir la emoción de los primeros días, para com-

—Europa—nos decía—no tiene la menor idea de lo que aquí ha pasado. Se habla de bombardeos de la aviación fascista sobre Madrid, y

Y queda pensativo, mirando las ruinas que se ofrecen a su vista por todas partes. Es Alberto Coloma Silva, delegado del Ecuador en el

LA TRAGEDIA DE MADRID ES POCO CONOCIDA

—En Europa se conoce poco la tragedia de Madrid. Fotografías fragmentarias, algunos reportajes cinematográficos hechos con poca escrupulosidad, y eso es todo. Yo sentía

LAS POSICIONES DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

En la Ciudad Universitaria no pasa día sin que se encuentren variaciones en nuestras líneas. Siempre mejoradas, naturalmente. Hoy el parapeto

ES IMPOSIBLE TOMAR MADRID

Nuestras baterías, muy próximas, están calladas. Los artilleros de la República cuando tiran lo hacen

Le vamos perdiendo entre un bullicio de gentes y tranvías, entre una población que circula a una distancia breve de un frente de batalla que

Todo por tolerar la piratería

Tolón, 25.—Los contratorpederos "Intrepido" y "Aventurier" se dedicarán a la destrucción de minas

UNA MANIOBRA QUE FALLA El fascismo habla de la enajenación de Marruecos para que la atención internacional no se fije en la invasión de que es víctima España

La Prensa franquista ha armado gran estrépito a propósito de una noticia completamente falsa, referente a ciertas conversaciones

La «Deutsches Nachrichten Büro» dice que no fué el «embajador del Gobierno de Valencia» quien «ha enviado al Gobierno británico, el 13 de febrero, un memorándum»—como dice la Radio

La Prensa del rebelde Franco, que ha vendido no sólo Marruecos, sino toda España, al extranjero, según la Agencia ofensiva

Hasta la fecha no hay ninguna declaración o nota oficial, ni inglesa ni francesa, sobre este asunto. Además, la propuesta española

Este sí que es un auténtico parricidio marroquí, perpetrado por quienes han enviado los moros mercenarios contra el pueblo español, y sobre el cual la Prensa fascista trata de armar ruido

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T. Conoce con asombro que existen lugares donde se produce mendaba un patrono opresor

Valencia, 25.—Ha celebrado su reunión semanal la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. Se concedió el ingreso a 134 secciones, con 11.373

De vez en cuando suenan las explosiones de las bombas que nuestro Ejército lanza sobre las trincheras enemigas en el Parque del Oeste. A lo lejos, en la parte alta de la Casa

Los aviones facciosos bombardean el puerto de Musel, pero huyen cobardemente ante nuestros cazas

Bilbao, 25.—Parte oficial de guerra, facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte: «Euzkadi.—Sin novedad. Santander.—En los frentes, sin novedad. En la capital, dos

Lord Plymouth, malabarista y escamoteador de realidades, se ha dado de bruces con el moderno "caballero andante" de la diplomacia, Maiski

REDACCION Y ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090 SUSCRIPCIONES.—Madrid: 3,50 pesetas al mes Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Alemania se alegra de la derrota sufrida por Mussolini

En Etiopía se inicia un movimiento general contra Mussolini

Londres, marzo. — El "Times" publica el reportaje de un enviado especial en Etiopía acerca de la situación que existe en este país, parcialmente sometido—después de una larga existencia independiente—a la tiranía fascista. Para empezar, este enviado especial confirma la matanza terrible que ha seguido al atentado contra el general Graziani. Aludiendo a la situación general de Etiopía, añade: "En Addis Abeba sigue sintiéndose la falta de los artículos de primera necesidad. Todos los funcionarios del Estado están sometidos a un régimen de racionamiento de víveres. La vida se hace más difícil cada día para la población civil, sobre todo en el relacionado con los víveres frescos. En todo el territorio sometido a los italianos se hace sentir la falta de víveres. Las autoridades militares, que se dan cuenta que no podrán asegurar el abastecimiento de las fuerzas que se hallan actualmente en Addis Abeba durante la temporada de las lluvias, han decidido devolver a Italia varios millares de hombres. Se generaliza ya la impresión de que tan pronto como comience la temporada de las lluvias, paralizándose todos los medios de comunicación con el interior del país, el descontento que existe entre los etiopes será lo suficiente para que estalle un movimiento que tendrá como una de las consecuencias el sitio de Addis Abeba. Cada día que pasa la situación es más incierta. A. F. M.

Toda la Prensa nazi comenta el descalabro sufrido por los invasores italianos.—La Prensa de todos los países comenta también ampliamente este revés del fascismo. En París se declara que la actitud incorrecta del embajador de Mussolini en Londres revela la existencia de una grave situación

Berlín, 25.—Toda la Prensa alemana reproduce informaciones de origen extranjero sobre la situación militar de España. Todos los periódicos recogen la opinión de que las fuerzas de Franco han sufrido un fracaso inesperado. El órgano de Goering dice que parece confirmarse que los batallones del ejército de Franco, compuestos en su mayoría por voluntarios italianos, han sufrido una derrota al enfrentarse por primera vez en Guadalajara con las brigadas republicanas, en las que forman emigrados alemanes y comunistas franceses. El periódico dice que los bolcheviques, utilizando hábilmente el mal tiempo, se lanzaron al contraataque que no solamente paró en seco el avance nacionalista, sino que obligó a las tropas de Franco a abandonar el terreno que habían ocupado en días precedentes. "Es indudable—agrega—que estos acontecimientos han producido una estabilización en el frente de Madrid, de forma que hoy ya no se puede contar con una próxima modificación de la situación militar y con la inminente toma de Madrid por los nacionalistas".

SENSACION EN TODAS PARTES París, 25.—Toda la Prensa mundial, especialmente la francesa y la alemana, comenta con grandes titulares y amplias informaciones la derrota que en la provincia de Guadalajara han sufrido las divisiones italianas. Cualquiera que sea el estado de ánimo de los círculos oficiales, aquí o en donde sea, es innegable que esta derrota ha producido una enorme sensación, y las masas populares ven en ella la posibilidad de contener las arrogancias del fascismo. Madrid y todo el pueblo español se han ganado ya un puesto seguro en la Historia, cualquiera que sea el resultado de esta guerra de destrucción; pero no es menos cierto que han demostrado también plenamente que han de ser ya muy difícil que esta sangrienta agresión pueda acabar con el sometimiento de España a la condición de una colonia fascista. Incluso en los medios reaccionarios, y en sus órganos de expresión, la derrota de las divisiones de Mussolini ha producido gran impresión. Las cau-

pañías insidiosas que se han llevado a cabo contra el pueblo español y su Gobierno legítimo pierden fuerza ante la realidad de los hechos. En primer lugar, ya nadie puede decir que ésta es una guerra civil, porque los hechos son otros, como ya ha dicho una voz autorizada, y en segundo lugar, el fascismo, aunque sea Mussolini quien lo dirige, no es invencible. Sin embargo, acaso nada llame tanto la atención como la forma en que la Prensa alemana señala la derrota sufrida por Franco y por Mussolini. Cuando se tiene en cuenta que en Alemania los periódicos nada pueden publicar sin que antes tengan autorización para ello—en casi todos los casos, más que autorizaciones reciben instrucciones sobre las noticias y comentarios que pueden publicarse y la forma en que esto ha de hacerse—, se puede empezar a sospechar que algún tropiezo han sufrido las relaciones entre Hitler y Mussolini. En cualquier caso, no deja de tener importancia este hecho: el Gobierno legítimo y el pueblo español son factores que cuentan ya para algo incluso en aquellos medios donde mayor ha sido la hostilidad, hasta ahora, contra ambos.

EL REPRESENTANTE DE LA U. R. S. S. CONDENA CLARAMENTE LA CRIMINAL INVASION ITALIANA Londres, 25.—El Comité de no intervención, en su reunión de ayer, nombró a los delegados encargados de la ejecución del plan de control, que entrará en vigor el día 29. En la sesión de ayer, el delegado soviético, camarada Maiski, denunció la intervención militar, cada vez más creciente, de Italia, pues a mediados de febrero había en España 60.000 italianos, y a partir de esta fecha se han aumentado considerablemente. Consideró la acción del Gobierno italiano como el caso más patente de intervención extranjera que se ha registrado en la Historia. La calificación de invasión militar y de agresión a una potencia extranjera según la ley internacional y el Pacto de la Sociedad de Naciones.

El delegado alemán pidió copia de la declaración. El francés consideró de tal naturaleza la declaración, que estimaba que debía enviarse con toda urgencia al Subcomité. También el presidente consideró que éste era el procedimiento. Ante unas dudas manifestadas por el delegado portugués, el camarada Maiski insistió en que el Gobierno de la U. R. S. S. tenía razones muy graves para creer que se han producido las infracciones denunciadas, y que por ello solicitaba la realización de una encuesta. Finalmente, intervino el presidente, y declaró que la cuestión suscitada por la U. R. S. S. será elevada al Subcomité.—Fabra.

LA SITUACION ES GRAVE El señor Delbos ha recibido a los embajadores de Inglaterra y Alemania, tratando de la situación creada por Grandi en el Comité de no intervención. El ministro subrayó el carácter grave que reviste esta situación.—Fabra.

UNA DEMOSTRACION NAVAL París, 25.—El "Excelsior" dice que el ministro de Negocios se complace de la intervención que observa el Gobierno alemán, que desde enero ha suspendido el envío de toda clase de voluntarios e incluso demostró cierto desinterés por los asuntos españoles.

El "Le Matin" dice que Delbos ve al embajador inglés que si ciertas resistencias no son vencidas, Francia e Inglaterra serían llevadas a proyectar una demostración naval para hacer entrar a la no intervención.—Fabra.

NUOVO APALZAMIENTO DEL PLAN DE CONTROL Londres, 25.—El Comité de no intervención se reunirá después de las actuales fiestas, aunque no se ha determinado la fecha. Durante este periodo, seguirán re-

uniéndose algunos Comités de peritos. También la Oficina del Control sigue sus trabajos para ultimar algunas cuestiones relativas a la vigilancia. De todos modos, se cree que si el control no entrara en vigor el lunes próximo, como se esperaba, su aplicación sólo se retrasará breves días y entrará en vigor en seguida.—Fabra.

SE HABIA PENSADO EN EL 29 Londres, 25.—El Comité de no intervención ha designado definitivamente los agentes para el control internacional.

LLOYD GEORGE PIDE QUE SE ACABE CON LAS ARROGANCIAS DE MUSSOLINI Londres, 25.—La intervención del laborista Henderson en la Cámara de los Comunes, manifestándose contra la participación de las tropas italianas en el conflicto español, fue apoyada por muchos representantes de la oposición, al extremo de que algunos observadores recomendaron a sus colegas moderación, por entender que perjudicaría la causa de la paz la agravación de las actuales diferencias entre los diputados. Intervino a su vez Lloyd George, quien hizo historia de la política italiana en Etiopía. Como consecuencia de aquello—añadió—hoy se muestra inquietante la participación italiana en el conflicto español. Terminó diciendo: "Vamos a consentir que Mussolini se ponga en posición de dominar nuestras comunicaciones en el Mediterráneo? ¿Que política se propone seguir el Gobierno?" (Grandes aplausos en la oposición.)

nal en España, cuya actuación empezará el lunes próximo, día 29.—Fabra.

GESTIONES DIPLOMATICAS París, 25.—"Pertinax" escribe en "L'Echo de Paris": "Parece que Delbos pidió al embajador de Alemania que su Gobierno impulsara sus influencias cerca del italiano en beneficio de la paz".—Fabra.

MUCHA ADMIRACION Londres, 25.—El Consejo general de las Trade Unions escuchó el informe que hizo la Delegación que ayer se entrevistó con los señores Eden y Plymouth. El Consejo aprobó una resolución expresando la profunda admiración que siente ante los heroicos defensores de Madrid.—Fabra.

POSIBLE REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra, 25.—Los círculos internacionales se muestran preocupados por las repercusiones de la guerra civil española y en los círculos ginebrinos se supone que el Gobierno español, antes de recurrir a Ginebra querrá conocer el resultado del debate de Londres sobre el llamamiento de los voluntarios. Se estima que de haber sesión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones no será hasta los primeros días de abril. Creen los círculos ginebrinos que España no recurrirá a la Sociedad de Naciones hasta que tenga la seguridad del apoyo de las principales potencias.—Fabra.

LOS NAZIS ENVIAN MAS PERSONAL ESPECIALIZADO A ESPAÑA Viena, 25.—De fuente oficial se tienen noticias en esta ciudad, que el día 20 de los corrientes salió, por orden de los Ferrocarriles alemanes, de Rieca (Sajonia), un grupo de oficiales ferroviarios germanos, integrado por cinco maquinistas, ocho fogoneros, 32 obreros de vías y otras, tres telegrafistas y dos electricistas destinados a España. Los expedicionarios han hecho en Rieca cerca de una semana de ejercicios militares. En Munich recibirán los pasaportes e instrucciones para dirigirse a Irún. Todos estos especialistas van a España con sus correspondientes contratos de trabajo, facilitado por la casa Orenstein y Coppel; pero este documento es una burda manera de faltar a la ley, ya que se trata de alemanes empleados oficialmente por el Reich. Se asegura que la finalidad del viaje es preparar alguna nueva expedición de alemanes para España.—Febus.

UNA PELICULA ITALIANA SOBRE LA TOMA DE MALAGA

Se muestran escenas de los fusilamientos realizados por pelotones del Tercio

Ginebra, marzo.—Hace ya algunos días que el cine Orstein de Ginebra, exhibió una película, ante un público numeroso, sobre la toma de Málaga. Esta película, que lleva el título italiano de "Luca", ofrece vistas de la entrada y la presencia de fuerzas italianas en la ciudad de Málaga. Se pueden ver numerosas banderas tricolores italianas, al igual que estandartes fascistas; camiones Fiat que llevan la inscripción del Ejército real—"Regio Esercito"—y armas italianas de los últimos modelos. En un momento dado, el "speker" anuncia: "Mientras que en la ciudad de Málaga el Ejército nacionalista se entrega a labores de reconstrucción, una obra de justicia se lleva a cabo en la barriada de la población. Los espectadores asistieron a continuación al tremendo espectáculo de la ejecución de un grupo de prisioneros republicanos, fusilados por un pelotón del Tercio. Un oficial desfila ante los fusilados y va, con su pistola, disparando los tiros de gracia, para abreviar la agonía de algunos fusilados. Durante la representación de esta película los espectadores no pudieron contenerse e hicieron demostración pública de la indignación que aquellas escenas produjeron en ellos. Los ayuntamientos municipales de Ginebra han decidido suprimir la representación de la película "Luca" en esta ciudad, acaso con el deseo de que el público no tenga una noción demasiado cierta de los horrores del fascismo, que sólo los comete, sino que se satisficiera en exhibirlos.

Un barco faccioso cañonea a un buque mercante francés, que tiene que pedir auxilio

También intentó detener otro buque de nacionalidad inglesa, a la altura de Alicante

Alicante, 25.—Comenzan a conocerse detalles de un suceso desarrollado en el mar, a la altura del cabo San Antonio, confirmado a última hora de la tarde por los barcos pesqueros que regresaron a este puerto. Diferentes personas pudieron contemplar desde la costa, y a la altura del cabo de referencia, las evoluciones de un barco de guerra, cuyas características coincidían con las del "Balears". No se pudo concretar si se trataba de este crucero faccioso, porque marchaba a gran distancia de la costa sin bandera alguna y envuelto en densa bruma. El citado barco, pocos minutos antes de las ocho de la mañana, fué señalado también en las cercanías de Denia. Después de las diez volvió a presentarse el barco desconocido, y a las doce y cuarenta requirió al trasatlántico francés "Immerthie" por tres veces para que suspendiera la ruta y pusiera rumbo hacia Palma de Mallorca. La pretensión fué rechazada por el comandante del barco francés, y ante la negativa, el crucero faccioso le cañoneó. Ante tal agresión, el trasatlántico reclamó auxilio del crucero francés "Souffran", que navegaba por aquellas aguas y que acudió rápidamente, convoyando hasta Alicante al trasatlántico, sup que en el trayecto descubriera al buque agresor, que se había dado a la fuga. No pararon ahí las agresiones del crucero "Balears", pues detuvo también, a dos horas de navegación del puerto de Alicante, a un barco mercante inglés que venía a este puerto, y al cual dejó proseguir su ruta al darse cuenta de la nacionalidad del navío. Advertidos de lo que ocurría, salieron varios aparatos de caza, que hicieron un reconocimiento hasta el cabo de San Antonio sin descubrir al barco faccioso. Se sabe también que este barco, acompañado de otro buque de guerra cuya nacionalidad se desconoce, detuvo a varios buques de pesca a diez millas de Calpe, dejándolos luego en libertad y tomando el rumbo hacia Mallorca. Los pescadores que fueron detenidos por el buque faccioso pudieron observar que los tripulantes de éste saludaban al estilo fascista.—Febus.

Los nazis continúan preparándose para la guerra

Magdeburgo, 23.—En las proximidades del Elba se están construyendo actualmente sesenta depósitos subterráneos para gasolina. Con este objeto se han abierto fosas de treinta y cinco metros de profundidad, con una longitud de cien metros y un ancho de ochenta. Los depósitos tendrán ocho metros de altura, y cada uno estará recubierto por una capa de veinte metros de cemento y de tierra, dispuesta del modo siguiente: el esqueleto de acero llevará primeramente una capa de dos veces tres metros de cemento, cubierta a su vez por cinco metros de grava; después vienen tres metros de cemento, y finalmente, varios metros de arena y de tierra. Para camuflar el emplazamiento se han plantado en la superficie árboles plenamente desarrollados. Los túneles que conducen a los depósitos son visibles entre los árboles. Los depósitos se llenarán por medio de barcos-cisternas que remontan el Elba, y que descargarán la esencia por medio de túneles que llegan hasta el borde del río. Los pozos de agua potables, cuya explotación se ha abandonado, cerca de Magdeburgo, han sido transformados, unos, en fábricas de municiones, y otros, en depósitos de municiones, protegidos contra las bombas. N. D. A.

Un jefe árabe ha sido asesinado

Bagdad, 25.—Ha sido encontrado en su domicilio, muerto a consecuencia de un disparo de revólver, Ali Ribba Al Askari, hermano del ministro de Defensa, Jafar Pachá, que también resultó muerto violentamente en una revuelta en octubre último.—Fabra.

ALEMANIA PIDE COLONIAS Y alude a Bélgica, Holanda, Portugal, Inglaterra y Francia

Aix-Chapelle, 25.—En el Instituto de Política Extranjera de la Escuela Politécnica de Aix-Chapelle, ha dado una conferencia M. Schneec, ex gobernador del Este africano alemán, en la que trató del problema colonial de Alemania. Según el conferenciante, las colonias son para Alemania una cuestión de derecho y de honor. Entre otras cosas, dijo textualmente lo siguiente: "Por qué razón la pequeña Bélgica, Holanda y Portugal tienen colonias tan importantes y nosotros, la gran Alemania, no tenemos ni una sola? Inglaterra posee colonias cien veces más extensas que la Metrópoli y Francia posee un dominio colonial treinta veces mayor que la metrópoli. Italia ha tomado lo que necesitaba. Es nuestra nación la única que hace el papel de ceciente. Esto es un insulto al pueblo alemán que no estamos dispuestos a tolerar". N. D. A.

LA NUEVA PROPAGANDA COLONIAL DE GOEBBELS

Berlín, 24.—El ministro de Propaganda del Reich ha dado instrucciones a la Prensa alemana para reproducir todo lo que se publique en el extranjero a favor de una política colonial alemana, procurando obtener de tales noticias el mayor efecto posible y dedicando mayor importancia a los sueltos que aparecen en la Prensa inglesa. Según Goebbels, deben ser registradas todas las noticias que a favor de Alemania sean publicadas. El próximo ataque alemán en el dominio colonial comenzará con una Memoria que se someterá a la opinión pública mundial, y en la que se resumirán todas las opiniones extranjeras favorables. Según el ministro, es conveniente intentar atraer el mayor número posible de adeptos extranjeros a favor de las reivindicaciones coloniales alemanas. N. D. A.

Tranquilidad en los frentes asturianos

Gijón, 25.—En nuestros frentes prusianos la tranquilidad de días anteriores. Durante la mañana de hoy sólo hubo pequeños paqueos y breves tiroteos de trinchera a trinchera y duelos de artillería. Nuestras fuerzas aprovecharon el cambio de tiempo para dedicarse a trabajos de fortificación y acondicionamiento de trincheras.—Febus.

POR FRANCIA Y POR LA PAZ Por ALBERT BAYET

Cuando, al día siguiente de la sedición de Franco, el Gobierno francés propuso el Pacto de no intervención, Ivon Delbos advirtió "que la no intervención no debía ser un engaño". Sin embargo, se sabe bien en lo que dicha política se ha convertido: por una parte, Francia, antes de haber obtenido respuesta a su oferta, detuvo todo envío de armas al Gobierno de Madrid; por otra parte, Alemania, Italia y Portugal suministraron de todo a la Junta de Burgos.

Así se produjo, por la actitud de los países fascistas, la farsa que Ivon Delbos quería evitar: las engañadas fueron España y Francia.

Hoy, a pesar de esta cruel experiencia, ¿no nos estamos de nuevo dejando engañar? Dejo a los acontecimientos la respuesta. El 4 de diciembre de 1936, Inglaterra y Francia, impresionadas por el envío en masa de tropas alemanas e italianas a España, pidieron que se le pusiera fin. Durante dos meses se "negoció"; durante estas negociaciones los desembarcos de tropas alemanas e italianas se hicieron cada vez más numerosos. Por fin se llegó a un acuerdo: se estipuló que el 6 de marzo de 1937 un control efectivo impediría a la vez la salida de voluntarios para la España republicana y el envío de tropas al campo rebelde.

Antes del 6 de marzo Francia cerró sus fronteras; pero mientras detenía la salida de voluntarios, las tropas italianas continuaron desembarcando, a la vista y con la anuencia de todos, y hoy día aun no se ha instituido el control.

La fecha del 13 de marzo sustituyó a la del 6; pero bien se ve en qué ha quedado esta fecha. Además, "Pertinax", en "L'Echo de Paris", nos previene que no es seguro que las fábricas portuguesas de municiones consientan abrir sus puertas a los "sesenta observadores" ingleses.

La lección de los hechos es clara: desde el 4 de diciembre continúa la farsa, y las engañadas son España, Inglaterra y Francia.

Pues bien: dejando de momento a un lado mis simpatías hacia la España republicana—simpatías ardientes, que comparten todos los hombres libres de este país—, pido permiso para colocarme sólo desde el punto de vista francés. El Gobierno lanzó estos días, y en condiciones conocidas, un gran empréstito de defensa nacional. El Gobierno se ha decidido a ello porque, a consecuencia de las presentes circunstancias, ha pensado que la cuestión de la seguridad francesa debía colocarse por encima de toda otra consideración. Pero yo planteo la siguiente cuestión: para asegurar esta seguridad, ¿no es tan importante e indispensable como el éxito del empréstito impedir la intromisión germanoitaliana en España?

El fascismo, en los momentos en que hablamos, se ha instalado ya en las Baleares; es decir, que está a su alcance el cortar nuestras comunicaciones con África del Norte.

Si por añadidura triunfara el fascismo en la Península, si Hitler y Mussolini, gobernando bajo el nombre de Franco, hicieran de España una base de operaciones contra nosotros y si nos fuera preciso defender, a más de nuestras fronteras del Norte y del Este, la frontera de los Pirineos, yo me pregunto (sabiendo lo que es el Ejército inglés de tierra), ¿qué ministro de Defensa nacional podría responder de nuestra seguridad?

¿Conclusión? En nombre de la paz y de la vida de nuestros hijos debemos, al igual que Inglaterra, rechazar toda farsa que se haya de verificar a expensas de nuestro país; no debemos tolerar que de hecho la no intervención se convierta invariablemente en una intervención unilateral; debemos volver francamente y audazmente a la gran política de la seguridad colectiva que monsieur Laval abandonó; debemos recordar que el Pacto de Ginebra garantiza la integridad territorial y la independencia política de España; debemos defender a Francia y a la paz. La paz, la paz segura y verdadera es la que se funda sobre la justicia; es decir, sobre la voluntad común de impedir o detener la agresión. Retirar la palabra al derecho es dársela a los cañones.

Los musulmanes contra el fascismo

Orán, 21.—Los elementos fascistas de Argelia han organizado una campaña contra las disposiciones que conceden el derecho electoral a los indígenas. Otro de los móviles de la campaña es combatir por todos los medios al Gobierno legítimo español. Sin embargo, este movimiento choca con la resistencia de las organizaciones musulmanas.

En la sala de la Logia, en el bulevard Sebastopol, de Orán, se ha celebrado una gran reunión de protesta, bajo los auspicios del bloque de organizaciones musulmanas de Orán.

Todos los oradores expresaron su enérgica protesta contra la participación musulmana en la sedición española, afirmando que ha sido obtenida por el abuso y por la violencia.

El cheik Said Zahiri, célebre escritor musulmán, atacó vivamente al fascismo y a sus procedimientos. Llamó especialmente la atención sobre el jefe rebelde Franco, quien "ha luchado contra el héroe Abd-el-Krim y que ahora lleva a los musulmanes a combatir contra la libertad". Cada día aumenta el descontento entre los árabes, que se oponen por todos los medios a la recluta que realiza Franco en la zona española de Marruecos.—Oriente-Arabe.

Una imprudencia que costó 425 vidas

La explosión en la escuela de New London se produjo por haber hecho cambios en la calefacción

Nueva York, 25.—El director de la Escuela de New London, donde se produjo recientemente una catástrofe a consecuencia de una explosión e incendio, ha comparecido ante el Tribunal federal que desde hace un mes se habían tomado derivaciones de los tubos conductores de gas, con el fin de ahorrarse los gastos de calefacción, sin conocimiento de la Sociedad explotadora del gas. La explosión se atribuye a este hecho, pues mal hechas las conducciones de gas, algún escape debió inflamarse con una chispa eléctrica, produciendo la explosión general y con ella la catástrofe.

Hasta ahora, el número de muertos en el accidente asciende a 425, pero se teme que aumente, pues hay gran número de heridos en grave estado. El director, que perdió un hijo en la explosión, quedó después de esta declaración en un estado de inconsciencia.—Fabra.

El Comité Central del Metropolitano de Madrid hace entrega de un importante documento

Por la Secretaría general de Prensa se facilitó anoche a los periodistas el siguiente nota: "La Junta Delegada de Defensa de Madrid reitera una vez más su firme declinación a los trabajadores españoles por sus constantes aportaciones al beneficio de nuestra causa. Hoy se comunicó a los combatientes de la vanguardia y a los que sustentan su apoyo a la retaguardia que el Comité central del Metropolitano de Madrid ha establecido a disposición del Gobierno, cuyo secretario es el Sr. Rodríguez de la Haza, la cantidad de 23.115 pesetas. Camaradas: Nos complace mucho ver cómo crece constantemente el espíritu de sacrificio en defensas de la causa".

Crece los impuestos aumentan las amenazas en la España rebelde

Bayona, 24.—De fuente rebelde se sabe que Franco ha establecido un impuesto sobre el lujo que "grava las alfombras, el tabaco y otros artículos de lujo". Este impuesto es el más oneroso que se ha impuesto en la zona rebelde, y que se encaminará a las diversiones de los miembros del "Ejército". La Prensa fascista ha publicado el texto de "la invitación a la "día" lanzada por Franco al pueblo español, y en la que promete "que se emisarían pagados por el "Ejército", es decir, según el "Ejército", todos los antifascistas. "Los antifascistas que sean cogidos con las armas en la mano o que se encuentren en las zonas liberadas serán fusilados".

Si el rebelde Franco aplicara esta medida en los territorios que ocupan las tropas, se encontraría enseguida el Ejército.

Por último, según la citada fuente, Franco dice que "el ideal socialista, católico y corporativo de una mejor justicia social, de una mayor dignidad humana, de una mayor riqueza y bienestar". Y hay todavía quien se atreve a que con semejantes argumentos se tengan de agentes de propaganda.

Los rebeldes, apoyados por las tropas abundantes y una prensa que no escuchan más que frases de